

2012年上市公司高管薪酬增13%

万科高管人均275万元

截至昨日,已有216家上市公司公布了年报,那么去年高官们的薪酬怎么样呢?据证券时报网数据部统计,212家公司的2978位高管的总薪酬达到8.94亿元,比2011年同期增长了12.87%,2012年平均每人薪酬30万元,比2012年同期增长11.7%。

从公司高管薪酬的总额排名看,万科A目前以6321万元毫无悬念的排在第一,其次有方大特钢、TCL集

团,分别为4854.06万元和1881.79万元排在第二和第三,薪酬总额在千万以上的公司共有13家。各公司中高管个人平均薪酬的前三名也是这三家公司,个人平均薪酬高于100万的公司除了上述三家外还有中航地产。将高管薪酬总额与2011年度同期相比,瑞茂通、中航投资和赤峰黄金三家公司增长比例最大,分别增长25倍、12倍和9倍。

从个人薪酬排行榜来看,方大特钢董事长钟崇武超过万科董事会主席王石排在第一,薪酬为1516.7万元,王石以887万元位列第二,高官个人薪酬超百万的共有124位。从高管薪酬的行业分布看,机械设备、石化行业由于公司多,总数排在前列,房地产和医药生物已经是众所周知的高薪酬行业,分别排在第三和第四位。

证券时报网

微言堂

@正和岛标准 正和岛官方微博



【树的警示】1、树大招风,告诉我们低调是很必要的;2、玉树临风,暗示我们形象是很重要的;3、枯树开花,告诉我们希望是不能随便丢掉的;4、树欲静而风不止,喻示我们凡事不会都尽如人意的;5、独树一帜,提醒我们创新才是有生命力的。

皖省属企业“掌门人”年薪在全国属中下 去年最高者年薪过百万,暂不调整

星报讯(记者 张华玮)随着上市公司年报的陆续“出炉”,公司企业高管的薪酬再次成为关注焦点。昨日,记者从有关部门获悉,目前,我省国有企业高管年薪最高不过百万元,大多数年薪为四五十万元,在全国属于中等偏下水平,并且,今年短期内暂不调整。

老总年薪考核分5级

记者从省国资委了解到,我省国企老总年薪分为三个部分,一为基本薪酬,二为绩效年薪,三为奖励薪酬。绩效年薪按考核结果而定,分A、B、C、D、E5级,最好档次是绩效年薪为基本年薪的3.5倍。若是E级,绩效年薪为零。对于利润总额低于上一年的企业,绩效薪酬

倍数应当不高于上一年。另外,年度考核等级在C级以上的给予奖励薪酬,根据考核等级确定。

全部年薪并非当期兑现,我省国企老总的绩效薪酬和奖励薪酬,于年度考核当期只能兑现70%,其余30%延期到任期结束根据任期考核结果兑现。

我省在全国属于中等偏下水平

我省国企高管的年薪平均在四五十万,只有个别企业高管的年薪超过百万,比如海螺水泥的董事、副总经理章明静,其年薪达到111.94万元。记者发现,在多家上市公司的年报中,都出现了董事年薪高于董事长的情况。

借鉴发达国家的做法,依法国政府

公布的“薪酬框架管理政策”规定,国企高管年薪最高为45万欧元,即法国最低工资的27.5倍。按照这个标准,以我国最高的上海市职工月最低工资1450元计算,我国国企高管年薪最多不应超过48万元。

我省国企高管年薪大多能符合这一标准,但事实上从全国横向比较来看,我省企业老总年薪是比较低的,我国不少发达地区的国企高管平均年薪,早已超过48万。

对此,省国资委相关工作人员表示:“这跟房价有点像,比如北京、上海的房价很高,但合肥的房价是相对平稳的,也就很难下降。我们企业负责人薪水现在比较合理,暂时不会做出调整。”

@宋文洲 日本上市企业
Softbrain公司创始人



日本百年以上的企业有数千家,它们几乎百年如一日地专注某一细分领域,比如有370多年历史的酱油酿造商龟甲万年年销售额20多亿美元,仍专注酱油酿造,中国企业做到这规模早去生产果汁或葡萄酒了。砂枪横扫是打不到像样猎物的,即使遇到了野猪,飞散的霰弹也是撵不倒野猪的。

长江中游城市群·城镇化样本之三 江西罗坊,一小镇有五座公园



60多岁的江西新余罗坊镇农民胡锦涛良不久搬进新楼房,在新社区他有三套住房,都花每平方米500元价格购入,这比当地商品房价格便宜每平方米1000元,甚至比成本价还低。

江西省罗坊镇是我国著名画家傅抱石的故乡。没有高楼大厦、霓虹倩影和机器轰鸣,整座小镇就如傅抱石的新山水画一样清新写意。

BT融资搞建设

开放商为何愿意“亏本”卖房?“不是所有人都可以拿到这么低的价格”,在镇政府工作二十多年的赵亮笑着说,“只有通过宅基地换房的当地居民,才能享受低价,其他人按照市场价格执行。开发商有政策支持,拿地的价格本来就不高,

再通过剩余房源让开发商盈利,相当于引入社会资本帮助城镇建设,当初招标时可火爆了”。

公开数据显示,按照“政府推动、市场运作、社会参与”的原则,该镇目前已筹措资金10亿元用于示范镇建设。另外,按照“谁投资、谁受益”的原则,采用BT、BOT等运作模式,吸引民间资本参与示范镇建设,融资3.4亿多元。

宅基地变成了什么?不是商品房,也不是大工厂,而是生态公园,答案颇为意外。

赵亮透露:“仅罗坊镇就有5个广场公园,人均公园绿地面积9.2平方米。”

“这里比城市差不了多少,雨天没泥,晴天没灰,这是之前想都不敢想的。”胡锦涛良感叹道。

政府向市场买“环境”

步入罗坊的第一感觉就是干净。“我们的环卫24小时值班。”赵亮告诉记者,“我们环卫采取的是市场化运作,希望让小镇比城市还干净”。

赵亮介绍,从2011年开始罗坊镇率先对公共卫生设施进行市场化运作,“比如绿化、道路清洁等,由政府出资企业执行,再由政府考核,根据最后的结果发放资金,每年投入40至50万元”。

现如今走在罗坊镇内,绿树成荫、道路整洁,虽然有近十个小区同时开建,但也未见尘土飞扬。目前罗坊镇已实现生活垃圾无害化处理率98%,并两次获得“全国文明村镇”称号。 记者 张华玮 丁林 《长江商报》记者 翟莹 余鲁西

@王利芬 优米网创始人



史玉柱进军网游的起因是自己特别喜欢玩网络游戏。他曾说:“我给自己定一个纪律,同一个时间只管一件事;每一份成功都是靠心血浇灌出来的,别指望有太多捷径走。”

《福布斯》发布2013中国潜力上市公司100强 安徽仅芜湖长信科技入围

星报讯(记者 丁林)日前,《福布斯》中文版发布2013中国潜力上市公司100强榜单。主营业务为移动终端和互联网页面游戏的“掌趣科技”夺得头名,我省只有芜湖长信科技一家入围榜单。

此次,《福布斯》中文版对超过1万家2011年销售额在1000万元至10亿元

人民币之间、主营业务在内地的中小型企业进行了研究筛选,并根据企业的成长性指标、回报率指标、盈利性指标和规模指标进行排名。

从榜单企业的地域分布来看,100家上市潜力企业中,有将近半数分布于北京、广东、江苏三地。

此次我省入围的企业只有长信科

技,且位次由上年度的第49位下滑至第91位。而在2012中国潜力上市公司100强榜单上,除长信科技外,我省其他两家企业合肥阳光电源(第9位)与科大讯飞(第97位)分别上榜。

资料显示:长信科技是一家位于芜湖,主营平板显示真空薄膜材料的研发、生产和销售的上市皖企。

@巴曙松 国务院发展研究中心
金融所研究员



卖书:一个有名作家要来书店参观。书店老板受宠若惊,连忙全部换上作家的书。作家来到书店后,非常高兴,问道:“贵店只售本人的书吗?”“当然不是。”书店老板回答,“别的书销路很好,都卖完了。”点评:“拍马屁”是个奇怪的词:你像是在奉承他,又像是在侮辱他。